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PROVA DE MATEMATICA
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x4+l ax“+bx+c ayx"+bx+c,

a,b,c; 1<i<2) e A,B,CeD s3o constantes reais, podemos afirmar

onde

1)Ao0 escrevermos

que A’ +C? vale
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2)Sabendo que a equacdo 2x=3secél, E(@(ﬂ' define implicitamente

 como uma fung3o de X, considere a fungdo f de varidvel real

x onde f(x) é o valor da expressdo %COSSCCQ+—3?:S67129 em termos de
x .Qual o valor do produto (x*v4x®>-9)f(x) ?

(a) S5x°~4x*-9

(B) 5x +4x” -9

(c) —5x°—4x*+9

(D) 5x°—4x*+9

(B) —5x° +4x2-9

PROVA AMARELA 2 de 36 Concurso: PSAEN — 2009
MATEMATICA




3) Sejam:
a) f uma fungdo real de varidvel real definida por

3
f(x)=arctg[%—xj , x>1 e

b) L a reta tangente ao gréafico da funcgdo y=f_1(x) no ponto

(0, 771(0)). ouanto mede, em unidades de &rea, a &rea do tri&ngulo

formado pela reta L e os eixos coordenados?

@ >
2
(BY 3
(cy 1
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3
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4) Considere:

a) ¥, 9, ,v, e ¥, vetores ndo nulos no %’

b) a matriz [v;] que descreve o produto escalar de ¥ por ¥,

1<i<4 ,1<j<4 e que é dada abaixo:

242 -3 1

3 2 3

[Py

22 2 -1 2
3 .
3 -1 3 V3
2 v
1
3

[Vij] =

2 34

¢) o tridngulo PQR onde QP =7V, e ﬁ =V, .

Qual o volume do prisma, cuja base € o tridngulo PQR e a altura h
igual a duas unidades de comprimento?

(D} —

(E) /5
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5) Os graficos das fungdes reais [ e g de variadvel real,

5-x

definidas por X =4—x2 e X)= interceptam-se nos pontos
4

A=(a,f(a)) e B=(b,f(b)), a<b. Considere os poligonos CAPBD

onde C e D s8c as projegdes ortogonais de A e B
respectivamente sobre o eixo x e P(x,y), a<x<bhb um ponto
qualquer do gréfico da f .Dentre esses poligonos , seja A ,
aquele que tem Area maxima. Qual o valor da &rea de A , em
unidades de &area ?

530
(a) =
64
505
(B) ——
64
445
(C) —=
64
125
(D) —
64
- 5
64
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6) Considere a fung3o real f de varidvel real e as seguintes
proposigdes:

I)Se f é continua em um intervalo aberto contendo X=X, e tem
um méximo local em x=Xx, entdo f'(x)=0 e f"(x;)<0.

I1)Se f & derivével em um intervalo aberto contendo X=X, e
f'(x,)=0 ent3o f tem um méximo ou um minimo local em X=1X,.
III)Se f tem derivada estritamente positiva em todo o seu
dominio ent3o f & crescente em todo o seu dominio

w)se lim f(x)=1 e lim g(x) & infinito entdo lim (f(x))*™ =1.

Xx—rda x—>a

V)Se f & derivavel VxeR, entdo lim
s—0

X—a
fO)=SG=25) iy
2s
Podemos afirmar que
(A) todas sd3o falsas
(B) todas s3o verdadeiras
(C) apenas uma delas & verdadeira

(D) apenas duas delas s@o verdadeiras

(E) apenas uma delas é falsa
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7) Nas proposic¢des abaixo, coloque, na coluna & esquerda (V)
quando a proposigdo for verdadeira e (F) quando for falsa.

( ) Dois planos que possuem 3 pontos em comum sdo coincidentes.

3~ .
() Se duas retas r e 8 do R'sio ambas perpendiculares a uma
reta t, entdo r e ¢ sdo paralelas.

3 . .
( ) Duas retas concorrentes no R determinam um Gnico plano.

( ) Se dois planos Ae B sdo ambos perpendiculares aumoutro plano C,
entdo os planos A e B sdo paralelos.

3 ~ ~
() Se duas retas r e s no R’ s3o paralelas a um plano A entdo r
e 8 sdo paralelas.

Lendo a coluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se

(A) F F V F F
(B v.. " V F F
() v. v V F F
(D) F VvV V F V
(B F F V V V
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8) As circunferéncias da figura abaixo possuem centro nos pontos
T e Q, tém raios 3cm e 2cm ,respectivamente, sdo tangentes entre
si e tangenciam os lados do quadrado ABCD nos pontos P,R,S e U.

S

C
R
T
P D

Qual o wvalor da area da figura plana de vértices P,T,Q,R,e D em

cm??

(742 +18)
242

(5042 +23)

(B)

8
1

- (1542 +2)
4

) (30+/2+25)
4

- (5042 +49)
4
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9) Considere um tanque na forma de um paralelepipedo com base

retangular cuja altura mede 0.5m, contendo &gua até a metade de
sua altura. O volume deste tanque coincide com o volume de um
tronco de pirdmide regular de base hexagonal, com aresta lateral

5em e A&reas das bases 54\/56‘"12 e 6\/3_cm2 respectivamente. Um

objeto, ao ser imerso completamente no tangque faz o nivel da
3

dgua subir 0.05m. Qual o volume do objeto em cm™?
5143
() —
10
633
(B ——
10
783
(C) ——
10
8743
(D) ——
10
91v3
(B) ——
10
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10) A figura abaixo mostra-nos um esbogo da visdo frontal de uma
esfera, wum cilindro circular reto com eixo vertical e wuma
pirmide regular de base gquadrada, que foram guardados em um
armdrio com porta, que possul a forma de um paralelepipedo
retingulo com as menores dimensdes possiveis para acomodar
aqueles sdlidos. Sabe-se que estes sdélidos sdo tangentes entre
si; todos tocam o fundo e o teto do armlrio; apoiam-se na base do
armario; s8o feitos de material com espessura desprezivel; a
esfera e a pir8mide tocam as paredes laterais do armirio; 120cm

é a medida do comprimento do armirio; 4Wlldm é a wmedida do

comprimento da diagonal do armario; e a porta pode ser fechada
gem resisténcia,entdo, a medida do volume do armdrio ndo ocupado
pelos sd6lidos vale

2%(2° - 51) dn?

(a) .
3 v 5 armanc; 3
s i : |
(B) M m> : i i
3 5 i E
‘- ; 3 |
(C) M dm3 i i i
(D) w dam3 g i l:
6 120 cm
(E) 2%(2° -107) am
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11)Um tridngulo retdngulo esta inscrito no circulo

x*+y*—6x+2y-15=0 e possui dois vértices sobre a reta
7x+y+5=0. O terceiro vértice que estd situado na reta de |

i
= |

equagio —2x+y+9=0 é

(n) (7,4)
(B) (6,3)
@ (7,-4)
(D) (6,—4)
() (7,-3)

12) Considere as fungles reais f e g de varidvel real definidas

er—l_l 1
Ve -1 y

por X)= g(x)=xe; respectivamente,
J&) In(4 - x?)

subconjuntos dos nlmeros reais, tais que A é o dominio da fungdo
f e B o conjunto onde g é crescente. Podemos afirmar que ANB

e B

é igual a

SN RV 9 e
®) [1,2[u]2,+o]
(@ ]2,40]

o [1,3]|u]v3,2|
® V34|
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13) Um paralelepipedo retdngulo tem dimensdes X,¥Y e Z expressas
em unidades de comprimento e nesta ordem, formam uma P.G de

razdo 2. Sabendo que a Area total do paralelepipedo mede 252
unidades de é&rea, qual o angulo formado pelos vetores

fi=(x-2,y-2,2-4) e Ww=03,-21) ?

J14
(A) arccos——
42

(B) arcsen

126
(c) arc tg2\/§
(D) arctg — 55

V14
(E) arcsecT

14) No sistema decimal, a quantidade de nlmeros Impares positivos
menores que 1000, com todos os algarismos distintos é

(A) 360

(B) 365

(C) 405

(D) 454

(E) 500
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15)Qual o valor de IsenGx cos xdx »

7cos7x ScosSx
- — +c

2 2
Tsen7x SsenSx
+ +c
2 2
sen7x senSx
(C) + +c
14 10
cos7x cosSx
(D) -— —_ + C
14 10
7cos7x ScosSx
(E) + +c
2 2
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16) Considere X,X, € X; €R raizes da equagdo 64x° —56x°+14x-1=0.

Sabendo que X;,X, e X; sdo termos consecutivos de uma P.G e estdo

em ordem decrescente,

(A)

(B)

17)

0

V2
2

podemos afirmar que o valor da expressao
sen [(x +x,))7m |+ 1g [(4x,x3)7 | vale

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a alternativa correta.

{ )Se A e B s3o0 matrizes reals simétricas entdo AB também &
simétrica

(

(

)

P

Se A é uma matriz real n x n cujo termo geral & dado por

ay==(—1y+1 ent3o A é inversivel

)Se A e B

830 matrizes reais n X n entdo A? - B? =(A-B). (A+B)

( )Se A & uma matriz real n x n e sua transposta & uma matriz
invergivel ent8o a matriz A & inversivel

( )Se A & uma matriz real quadrada e A? = 0 ent3io A = 0

Lendo a coluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se

(A) (F) (F) (F)
(B) (v) (v} (V)
(c)y (v) (v) (F)
(D) (F) (F) (F)
(B) (F) (F) (V)
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(V)

(F)
(V)
(F)
(F)

(V)
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18) seja § o subconjunto de R cujos elementos s3o todas as

log; 2 +3|> logl!4x ~1

3 3
solugdes de (x+4) . Podemos afirmar que S & um

<0

(1-5x) Y3x—x+5

a) Jroo,=5[U]l,+0o]

(8 ]-0,=3]U[3, +0 [
Foo,=5[U] 3,4 |

D) |-0,-3]U2,+o]
Foo2]

0,—2 u[4,+oo[

19) O raio de uma esfera em dm é igual & posigdo ocupada pelo
termo independente de X no desenvolvimento de

54
2 X

—| sen —

25 2( ZJ 4 §UHeoss) quando consideramos as poténcias de

%‘[Seﬂz %)
expoentes decrescentes de 25 . Quanto mede a 4&rea da
gsuperficie da esfera?

(n) 10,247 m*
(B) 1156007 cm?®

(C) 1444rx dm’

(D) 12967 dm®
(E) 19,367 m®
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20) Considere o trif@ngulo A4BC dado abaixo, onde M ,M,e M, sdo

os pontos médios dos lados AC, BC e AB, respectivamente e k a
raz3o da area do tridngulo AIB para a &rea do trifngulo IMM, e

1
f(x)=(5x3+x2—2xmll)\/§. Se um cubo se expande de tal modo que

num determinado instante sua aresta mede 5dm e aumenta a razdo
de |f(k)| dn%nin entdo podemos afirmar que a taxa de variagdo da

drea total da superficie deste sbélido, neste instante, vale em

dm%u_n

(C)y 42042

(D) 94042

(E) 174042
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